

# DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKRE:  
EGY HÓRA 3 KORONA, NEGYEDÉVRE 6 KORONA,  
ÉLÉVRE 12 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 24 KORONA.

POLITIKAI NAPILAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT.  
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ.  
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49.

## Kaledin ellenforradalma megbukott

**A bolsevik csapatok levertek Kornilow hadseregét — A fegyverszünet-tárgyalásokat folytatják Brest-Litovskban**

**Az olaszok támadása a Monte Pertico ellen meghiúsult**

### Vezérkarunk jelentése

Budapest, december 14. Hivatalos jelentés.

#### KELETI HARCTÉR.

A fegyverszüneti tárgyalások tovább tartanak.

#### OLASZ HARCTÉR.

A Piave és a Brenta között a harci tevékenység újból feléledt.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

### A német jelentés

Berlin, december 14. A nagyfőhadiszállás jelentése.

#### NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadserege: Flandriában csak néhány szakaszon volt élénk a tüzéségi tevékenység. Bulencourtól keletre az angolok megkísérelték, hogy visszafoglalják az elvesztett árkokat. Véres veszteségek mellett visszavertük őket. Ugy itt, mint Pronvilleől délre végrehajtott előretörésünk alkalmával foglyok maradtak kezünkön. St. Quentinől délre heves aknátüzzel rajtaütöttünk az ellenségen, jelentékeny károkat okoztunk.

A német trónörökös hadserege: Craonnetől északkeletre egy német felderítő előretörés foglyokat eredményezett.

Albrecht württembergi herceg hadserege: St. Mihieltől északra, Nancytól északra és keletre, valamint a Hartmannsweilerkopfon a franciák fokozott tüzevékenységet fejtettek ki.

#### KELETI HARCTÉR.

A fegyverszüneti tárgyalások tovább tartanak.

Macedon arcvonál: Nincs újság.

#### OLASZ HARCTÉR.

A Brenta és a Piave között egyes helyeken kisebb vállalkozásokkal kapcsolatban heves tüzéségi harcok fejlődtek ki.

### A német esti jelentés

Berlin, december 14. A Wolff-ügynökség jelenti december 14-én este:

Egy olasz támadás a Monte Pertico ellen meghiúsult. Néhány száz fogoly maradt kezünkön. A többi fronton nincs újság.

### A fegyverszünet-tárgyalás

Berlin, december 14. December 13-án délelőtt és délután Brest-Litovskban teljes ülések voltak, amelyeken mindkét részről való fegyverszünet-javaslat egyes pontjait beható tanácskozás tárgyává tették. A tárgyalásokat 14-én folytatták.

Bécs, december 14. Diplomáciai körökben általában kedvezőknek tartják az Oroszországgal újra kezdődött tárgyalásokat és nem tartják kizártnak, hogy nem is távoli időben a kívánt eredménnyel fognak lezárulni s hogy ennek folytán a béketárgyalások is belekapcsolódhatnak a mostani tárgyalásokba. Magától értetődően a zökkenéseket is tekintetbe kell venni és helyesebb, ha mindaddig várunk a végleges ítélettel, míg a dolgok tovább fejlődnek és szélesebb kilátást nyújtanak. Az az egy bizonyos, hogy a központi hatalmak békeprogramjuk szellemében már a tárgyalások mostani stádiumában is mindent meg fognak tenni, hogy azok lefolyását könnyítsék.

### A maximalista csapatok levertek Kornilowot

Pétervár, december 14. A Pétervári Távirati Ügynökség jelenti:

A vörös gárda osztagai és a sorcsapatok megverték Kornilow csapatait. Kornilow elmenekült. Kaledin kiűrtette Kalugát, mire osztagaink megszállták a várost. Az egész Fekete-tengeri flotta a parasztok és munkások kormánya mellett foglalt állást és torpedonaszádokat küldött a Don mellé, hogy Kaledin ellen küzdjenek.

Amsterdam, december 14. A Reuter-ügynökség jelenti Pétervárról: R. kozák csa-

patok egyesülése tanácsának vezető tagjait a szovjethez csatlakozott bizottság megbízásából letartóztatták.

Amsterdam, december 14. A Reuter-ügynökség jelenti Pétervárról: A maximalisták a kaszárnyákban és a tauriai palotában 8000 embert koncentráltak. Magát a tauriai palotát is katonaság szállta meg.

London, december 14. A Reuter-ügynökség jelenti Pétervárról: Az orosz kormány megbízottja táviratozza, hogy a maximalista csapatok megszállták Kamarowskot, Kalugát és Kaledin rohamcsapatait lefegyverezték és a forradalmi tekintélyt helyreállították. — A Fekete-tengeri flotta követeli, hogy haladéktalanul indítsák utnak az összes tengerészcsomagokat. — Közlük, hogy Kaledin haderői megérkeztek Rostowba.

Amsterdam, december 14. Az alkotmányozó gyűlés megnyitására negyvenen voltak jelen, akik bizottságot alakítottak, amely manifesztumot bocsátott ki a néphez. Ebben bejelenti, hogy a tanácskozásokat megkezdték és tiltakoznak a letartóztatások ellen.

Pétervár, december 14. A kadetek tegnap a cári palota előtt tüntetéseket rendeztek. — Néhány ezer ember vett részt a tüntetésekben. 30 ember behatolt a palotába s alkotmányozó gyűlésnek jelentette ki magát.

Rotterdam, december 14. A Morning Post jelenti: A bolsevikiek Bjelogrod mellett nem győztek. A bolsevikiek tekintélyes haderőket küldtek Kornilow ellen, hogy utját elvágják. Kornilow hat tábornokának megparancsolta, hogy Nowocserkasskba menjenek, ő maga pedig átvette csapatai fölött a főparancsnokságot. Bjelogrod mellett a bolsevik csapatoknak csak egy része aratott győzelmet. Kornilow azonban főerejével megkerülte a bolsevikieket, hátbatámadta őket s a bolsevikiek matrózjai elmenekültek, a többi katonaság letette a fegyvert és Kornilowhoz csatlakozott.

Zürich, december 14. A Pravda szerint Odesszában a vörös gárda uralkodik. A Kornilow elleni harcban a maximalisták tökéletesen győztek.

**URANIA**

Ma, szombaton  
december 15.

A 70 fogból álló  
symphonikus  
zenekar

hangverseny  
Egressy Sándor  
karnagy és

Hegyj Emanuel  
zongoraművész-  
tanár  
közreműködésével.

A hangverseny  
kezdete 8:30 órakor  
pontosan.



**APOLLO**

Szombat, Vasárnap  
december 15-16.

Góth Sándor  
filme

**AZ ANYASZIV**

a V. Sarlou Odette  
című regénye után  
dráma 4 felvonásban.

Főszereplők:

Góth Sándor,  
Regős Mária,  
Bojta Juci.

Kiadások kezdete:  
5, 7 és 9 órakor

### A kormány népellenesnek bélyegezte a kadeteket

Pétervár, december 14. A Pétervári Távirati Ügynökség jelenti: A kormány ma nyilatkozatot tett közzé, amely így szól:

*Mindazokhoz, akik szenvednek és akiket kihasználnak!*

A kadetpárt minden erőt előkészített egy ellenforradalom lecsapására. *Kaledin, Kornilow és Dutow* vezetése alatt az Ural- és Donvidéken kibontották az ellenforradalom zászlóját. A felkelés a kadetpárt egyenes fölszólítására indult meg. *Bjelogrodnál megtörténtek az első összeütközések* a forradalmiak és a polgári összeesküvők között. Ez a vállalkozás a béke kérdését és a forradalom vívmányait fenyegeti. *A választási bizottság elítélte a kadetok kudarcát.* A népbiztosok tanácsa az alkotmányozó gyűlés megnyitását arra az időre tűzte ki, amikor az alkotmányozó gyűlés tagjainak fele, vagyis négyszázan összegyűltek. Egy maroknyi ember tegnap este a fehér gárda által kísérve megkísérelte, hogy a tauriai palota kapuit megostromolja.

A népbiztosok tanácsa értesíti a lakosságot erről az összeesküvésről. *A nép minden vívmánya, beleértve az új békét is, kockán lebeg.* Keleten *Dutow*, délen *Kaledin*, az ország politikai központjában, Pétervárott pedig összeesküvés. A kadetok központi bizottsága *szakadatlanul erősítéseket küld dél felé Kaledinhez.* A gyengeségünk, határozatlanságunk meghusidítja a béke kérdését. A tanács *ellenforradalmi szervezetnek nyilvánítja és népellenes pártnak jelenti ki a kadet-pártot.* A polgárháború vezéreit le fogjuk tartóztatni. *A polgárság forradalmát minden áron el fogjuk nyomni.*

*Éljen a forradalom! Éljen a béke!*

A népbiztosok tanácsa.

### Krylenko Dünaburgban

London, december 14. A Reuter-ügynökség jelenti Pétervárról: *Krylenko* azt táviratozta Pétervárra, hogy *Cseremisow* tábornok vonakodott Pskowban hozzáatlakozni. Ezért elmozdította állásától. *Krylenko* hozzáfűzte, hogy *a pskowi helyőrség a bolsevikiek pártján van* s ő csapataival előrenyomul. — *Krylenko Dünaburgba érkezett.*

### Finnország függetlensége

Stockholm, december 14. Finnországban készültek tesznek az orosz katonaságnak Oroszországba leendő elszállítására. Finnországnak Oroszországtól való függetlenségét erőlyesen hajtják végre. Megállapították Finnország zászlóját. *A himnek nem orosz alattvalók többé,* hanem a finn köztársaság polgárai. Finnország függetlenségét a zveaborgi várparancsnok is elismerte.

### A iranciák aggodalmaj az orosz békevágy miatt

Genf, december 14. A párisi lapok pétervári tudósítói nem képesek fentartani azt a korábbi jóváindulásukat, hogy a maximalistákat dél felől komoly veszedelem fenyegeti. — Oroszország összes tartományaiban nagyon érezhető a békevágy. A lapok katonai munkatársai, főleg *Roussset* alezredes, osztoznak ebben a súlyos aggodalomban.

### Nagy botrány készül Franciaországban és Angliában

Amsterdam, december 14. Itteni politikai körökben két nagy botrányt várnak a legkö-

zelebbi időben. Az egyik Franciaországban fog lejátszódni. Ugyanis *Caillaux Clemenceauval szemben* le fogja leplezni nagyon keletes pénzügyi műveleteit, megtorláláskép az ellene indított hajzáért. — A másik botrányt Angliában várják, ahol *Lloyd George-t* a szocialisták azzal vádolják meg, hogy nagyobb pénzajándékot fogadott el amerikai gyáráktól.

### A német könnyűflotta támadása a skót partvidék ellen

Berlin, december 14. A Wolff-ügynökség jelenti:

E hó 12-én az Anglia keleti partján a kereskedelmi forgalom ellen intézett támadással egyidejűleg a Kolbe (János) alkapitány vezetése alatt álló könnyű haderő újlag megtámadta a Bergen és Sletland közti kísérő hajókkal biztosított forgalmat. — Egy kísérő osztagot, amely 6 gőzösből állott, 8000 brutótonna tartalommal, köztük egy felfegyverzett angol gőzöst, valamint az angol „Patriidge” nevű rombolót és 4 felfegyverzett űrhajót a küzdelemben megsemmisítettünk. A „Pelew” nevű angol romboló megsérülten emenekült. Haderőnk veszteség nélkül, nagyobb számu fogollyal, köztük 4 tiszttel, tért vissza.

### A Tengerészeti Vezérkar FÜNÖKE

#### A buvárhajók munkában

Berlin, december 14. A Wolff-ügynökség jelenti:

Tengeralattjáróink ismét elsüllyesztettek a Földközi-tengeren 12 gőzöst és 6 vitorlást, több mint 50,000 tonna hajóterrel.

Az Olaszországgal és a Földközi-tenger keleti részén levő hadiszínterekkel való forgalom jelentékeny mértékben megesapant. Az egyik nagyobb elsüllyesztett gőzös csapatakat szállított Olaszországba. Azonkívül az elsüllyesztett gőzösök közt volt egy segédcirkáló.

Genf, december 14. A Havas-ügynökség jelenti Lisszabonból: *Egy német tengeralattjáró bombázta Funchalt 40 gránátot lőtt a városra,* ahol több ház összeomlott. Az űrhajók üldözöbe vették a tengeralattjárót, amely emenekült.

### Debrecen közélélmezése

A köz-ellátási bizottság ma délután ülést tartott.

Az elnöklő *Vásáry István dr.* tanácsnok bejelentette, hogy *a lisztkiutalás, a petroleumkontingens megjavítása és a tejárak telemlése* érdekében az illetékes kormányhatóságokhoz fölterjesztést intézett.

*Szántó Győző* mint új tag, üdvözlő a köz-ellátási tanácsot és az elnökséget s igéri, hogy odaadással, lelkiismeretesen és szívesen bocsátja erejét és munkásságát a köz-ellátás szolgálatába.

*Schwartz Vilmos* igazgató bejelentette, hogy a *Polgári étkezöben* az elmúlt 7 napon, december 2-től 13-ig, 1924 adag ételt szolgáltatott ki. Az étkező forgalma, napról-napra emelkedik. Az első napon, december hó 2-án, 180 adagot adtak ki és 12-én már 340 volt a kiadott adagok száma. A városi tanács megkeresésére a szalonnának hűtésével a nyáron át elióglalt vágóhídi fiülkéért 2690 korona kifizetését rendelte el a köz-ellátási tanács. — Kimondta a köz-ellátási tanács, hogy a tejiroda személyzetét a tej-jövedelemből fizeti.

Az ipartestület bejelentette, hogy a talpbőr-hulladék szétosztását foganatosította. 674 iparos kapott bőrt, de oly kis mennyiségben, hogy legfeljebb 1—2 pár talp került ki belőle. A köz-ellátási tanács szükségesnek tartja,

hogy a bőrt kevesebb helyen osszák ki, hogy így olcsóbban jusson a közönség talphoz egy közös, ugynevezett hivatalos mihelyben. — A köz-ellátási tanácsnak van is már egy kis készlete.

A fűszer- és lisztkereskedőknek a köz-ellátási tanács megengedi, hogy a csomagoló papírért és zsinégért mérsékelt árat számíthassanak föl, de egyben felhívja a közönség figyelmét az e cikkeken mutatkozó anyagihiányra és figyelmezteti a közönséget, hogy vigyen magával csomagoló anyagot s az egyszer kapott papírzaeskót ne szakítsa el s ne dobja el, hanem őrizze meg.

Tárgyalta ezután a köz-ellátási tanács a pékek áremelési kérését. Ennek részben való figyelembevételével mellett a barna kenyér kilóját 52, a fehér kenyér kilóját 72, a nullás lisztből készült kenyér kilóját 1 korona 58 fillérben állapította meg december 15-től kezdve.

*Schwartz Vilmos* igazgató javasolta, hogy a lisztiroda 90 tagból álló személyzetének karácsonyi és újévi jutalmul 3000 koronát szavazzanak meg.

*Handler Gyula, Szöllös Ármán, Balla Bertalan dr., Kozma Lajos, Vásáry István dr.* felszólalása után a bizottság hozzájárult az előterjesztéshez.

### December végéig meghosszabították a hadikölcsönjegyzés határidejét

#### Ujabb jegyzések Debrecenben

Az orosz és román fegyverszünet, illetően fegyvernynyugvás hírért a tőzsdék mindenütt hausse-mozgalommal fogadták. Az értékpapírok árfolyama rohamosan emelkedett. — Az orosz béke közeli lehetősége megnyugtatóan hatott az ország gazdasági közvéleményére. És ez nagyban fokozta a *hetedik hadikölcsön* sikerét. Hozzávetőleges számítással már eddig megint legalább *harmadfél milliárd* jegyzések összege. De ezzel még nincs vége. Egyes takarékpénztárainknál, ahol a betétek összege háromszorosan, négyszeresen meghaladja az alaptőke összegét, az utolsó időkből, a kedvező hírekre, újabb fellendülése érezhető a hadikölcsönjegyzésnek.

Ennek kettős oka van: *a pénzbőség és a bizalom.* A piac befektetéseket keres, de csak olyan helyeken, ahol számító ésszel biztosítva érzi a maga tőkét és a tőkének kamatait is. Nagyon értékes, finom műszer erre a börze. A börze pedig azt mondja: jegyezhet, vagyar, egész bátran, a pénzed nemcsak hogy negy vész el, hanem busás kamatot hajt. — És az okos magyar nép megfogadja Pénz Ö Felsége szellemének tanácsát: tömegesen tudni megtakarított tőkéit hadikölcsönbe fektetni, noha a jegyzési határidő lejárt. De épen azért, mert az utolsó napokon bankjainknál az aláírásra való jelentkezések nagy tömege torlódt fel, amelyeket feldolgozni, lebonyolítani az intézetek személyzete megfeszített munkával sem képes, erre való tekintettel a *jegyzési határidőt valószínűleg meghosszabították december végéig.* Mindazok tehát, akik még nem jegyeztek a hetedik hadikölcsönben, de az újabb kedvező hírek hatása alatt bizalmuk, jegyzési kedvük megnövekedett, e hó végéig mindig válhatnak újabb hadikölcsönnyeket.

A debreceni pénzügyintézeteknél újabb a következő hadikölcsönjegyzések történtek:

*A Debrecen-Belvárosi Takarékpénztárnál:* Frank József és testvére, Horú Alfréd, Farkas I. egyenkint 10,000, F. M. 50,000, Boldog István és neje 7500, Mandel Lipót rt., Farkas Márton, Pollák Zsigmond egyenkint

5000, Gál Ignác Vasmegeyer 8000, Hegedüs Ferenc és neje 6000, Márkus Jenő dr. Surlinger Győző, Blumenstein Vilma egyenkint 3000, Strausz József 2700, Fodor József, Löwinger Mór, Frank Sándor egyenkint 2000, Végh Gyula, Glück Hermann, Berger Lajosné, Krausz Lajos, Bösörmenyi Kálmán, Horváth Ferenc egyenkint 1000, Klein Antal, Kupfer Jenő, Fisch Izsák egyenkint 500 korona s több kisebb jegyzés.

A **Gazdasági Takarékpénztár** a VII-ik hadikölcsönre még a következők jegyezték: Weisz Bertalané, 20,000, Weisz Sándor 4000, Weisz Miklós, Weisz Pára egyenkint 3000, Wiener Adolf, Kereskedelmi R. T. Berettyóújfalui egyenkint 10,000, Tiszvárdéki mezőgazdák Szövetkezője 5000, Kovács Andor, ifj. Orosz Endre huszárfőhadnagy a harcstérrel egyenkint 1000 korona.

— **Miniszterek a királynál.** Bécsből táviratozzák: Wekerle Sándor miniszterelnök, Mezőssy Béla földművelésügyi és Hadik János közlekedési miniszter ma délután 3 órakor a király tartózkodási helyére utaztak. Az ott folytatott tanácskozások után Wekerle Sándor miniszterelnök ma éjszaka visszautazott Budapestre.

— **A választójogi javaslat.** Budapesti tudósítónk jelenti, hogy Vázsonyi Vilmos miniszter a választójogról szóló törvényjavaslatot a képviselőház december 21-iki ülésén nyújtja be.

A félhivatalos Magyar Tudósító jelenti: A képviselőház december 21-én délután 4 órakor ülést tart, melyen Vázsonyi Vilmos miniszter beterjeszti a választójog reformjáról készített törvényjavaslatot. A Ház a javaslatot egy ad-hoc bizottságnak adja ki, amelyet csak januárban fognak megválasztani.

## Színház és művészet

### CSOKONAI-SZÍNHÁZ

SZOMBAT: Délután: Ezer egy éj. Este: Faust. Beregi Oszkár vendégjátéka. (A) VASÁRNAP: Délután: Svihákok, operett. Este: Leányvásár, operett. Berletzünet.

### VIGSZÍNHÁZ

SZOMBAT: A szinigazgató. VASÁRNAP: Délután: Vasgyáros, Beregi Oszkár. Este: Kisértetek Beregi Oszkár.

### Swärdström Walborg hangversenye

— Opera-bemutató a Vigszínházban —

A debreceni Vigszínházban ma ünnepi est volt. Ünnepivé avatta az estet Swärdström Walborg kamaraénekesnő hangversenye, amelynek kiegészítésül egy kedves *vigoperát* adott a színház Mozart zenéjével.

Egy Swärdström-est mindig ünnepe a zeneszerető közönségnek, amely ma is nagy élvezettel hallgatta és lelkesedéssel tapsolta a kiválóan nagy énekművésznőt. Swärdström Walborg nem hangtömeggel, hanem annál inkább hangjának meleg színével, kifejező erejével, imponáló zenei intellektusa mellett ének-tudásával és rendkívül nagy kifejező készségével hat. Egy énekszámra színes elbeszélés a zenében és szövegben együtt megírt fájdalomnak, a szerelemnek, a tavasznak, a madárdalnak, a rózsá illatának. A művésznő mind-amaz eszközökkel rendelkezik, amelyekkel a tehetség és tudás, egyesülve a legművészibb hatást el lehet érni. Énekének nem figurális szépségei a hatalmasabbak, bár ezek is hatalmasok, hanem azok, amelyekkel a dal minden értelmi és érzelmi momentumát közölni tudja elragadtatott hallgatóival.

A művésznő hangversenyét Verdi szép operájának, a Traviatá-nak nagy áriájával kezdte. Olasz szöveggel gyönyörűen énekelt a meleg, érzéletes dalt. Első énekszám után a közönség rajongó lelkesedéssel tapsolt és ünneplte a művésznőt. Utána Löwe „Gold-schmidt Töchterlein“ című bájos dalát, majd Schubert „Erlkönig“-jét énekelt, amikor finom pianoval keltett nagy hatást. — Grieg „Unter den Rosen“, Wolf „Störchenbotschaft“, Löwe „Niemand hat es gesehen“ című dalait énekelt német szöveggel, gyönyörűen. Végül Tarnay „Üzenet“ című dalát magyarul adta elő finoman, szépen. Hatalmas taps volt a közönség részéről az elismerés a művészi gyönyörűségeikért. A művésznő azzal hálálta meg a lelkes ünneplést, hogy Tarnay magyar dalát megismételte. A hangversenyért, a művészi élvezetért hála illeti *Heltai Jenő* igazgatót.

A hangversenyt az egyfelvonásos Mozart-vigopera követte, amelynek kitűnően sikerült pompás hangszerezését, egyben pedig rendezését és dirigálását *Karácsony István* karmester végezte. Elismerésre méltó, szép és értékes munkát végzett. A rövid kis zeneműben mindössze négy nagyszerű Mozart-zeneszám van, amelyek közül a veszedő-szám különös tetszést aratott. — Nagy sikere volt *Horváth Nusinak*, aki igen szépen énekelt az *Adagio*-dalt. Mai szereplése operában új oldalról mutatta őt be s megállapíthatjuk, hogy sikere teljes volt s minden elismerést megérdemelt. Nagyon szépen énekelt a másik primadonna énekszámát *Babits Vilma*. A karmester szerepében *Párdy Armand*, a szinigazgató szerepében *Hegedüs Ferenc* voltak nagyon jók. *Párdy a tenor*, *Hegedüs a basszus-partitúrát* igen szépen énekeltek. (pd.)

**Hegyi Emánuel** művész tanár brilliáns játékaival valóságban elragadta a közönséget. *Beethoven zongoraversenyét* zenekarkísérettel nagy művészi készséggel adta elő. — Szünni nem akaró taps jutalmazta mesteri előadását. *Hegyi Emánuel* ma bucsuzik közönségünkétől.

**Szimfonikus hangverseny az Urániában.** *Egressy Sándor* karnagy művészgardájával oly kiváló produkált, hogy bátran mondhatjuk, hogy Debrecenben a közönségnek már rég nem volt része ily magas nivóju előadást élvezhetni. A műsor minden egyes számát viharos tussal fogadta a közönség. Ez a kiváló művészársaság ma tartja bucsu-hangversenyét az Urániában.

**Swärdström Walborg dalestélya.** — (A színházi iroda jelentése.) Szombaton este lesz a második dalestélya *Swärdström Walborg* svéd kamaraénekesnőnek a debreceni Vigszínházban. A világhírű énekesnő második dalestélyének műsora *Donizetti, Brahms, Wolff, Strauss, W. Hermann, Gounod* és *Csiky János* finom darabjaiból van összeállítva. A műsört Mozart operája, a szinigazgató, egészíti ki, amelynek főszerepeit *Babits Vilma, Horváth Nusi, Párdy Armand, Hegedüs Ferenc* éneklék.

**Beregi Oszkár a Vigszínházban.** (A színházi iroda jelentése.) *Beregi Oszkár* vasárnap délután a debreceni Vigszínházban A vasgyáros 3 felvonásos színműben, este pedig A kisértetek című darabban fog fellépni. Mindkét előadás rendes helyárok mellett. Szombaton délután a Vigszínházban a Favorit-ot játszóak.

A Színházi Figaro szenzációsan érdekes új száma gyönyörű képekben mutatja be a lábikó-tercettet *Horváth Nusival, Kassayval, Várnayval* és a Vigszínház nézőterét.

## HÍREK

— **Vasárnapi istentiszteletek.** A református templomokban e hó 16-án, vasárnap végzik az istentiszteleteket: a Nagytemplomban délelőtt *Zih Sándor* lelkész, délután *Konrád Zoltán* segédlelkész; a Kistemplomban délelőtt 9 órakor *Jánosi Zoltán* lelkész, 11 órakor *Uray Sándor* lelkész, délután *Márton Sándor* segédlelkész; a Kossuth-utcai templomban délelőtt *Szele György* lelkész, délután *Thamó Béla* hittanhallgató; az Árpádtéri templomban délelőtt *Erdélyi Sándor* segédlelkész, délután *Moinár Ferenc* segédlelkész; az ispotályi templomban délelőtt *Nemes István* segédlelkész, délután *Nemes István* segédlelkész; a homokkeri imaházban *Kovács János* hittanhallgató; a városi szegényházi *Ladányi Zsigmond* hittanhallgató.

Az ág. hitv. ev. templomban (*Miklós-u.*) vasárnap délelőtt 10 órakor az istentisztelet *Materny Lajos* főesperes végzi. — Délután 5 órakor *Labossa Lajos* árvaházi lelkész prédikál.

— **A király látogatása a külügyminiszternél.** Bécsből táviratozzák: A király ma meglátogatta *Czernin* gróf külügyminisztert, akinél másfélóráig tartózkodott.

— **Doktoravatás a debreceni egyetemen.** Ma délelőtt avatták *Sajó Lászlót*, *Schwartz Vilmosnak*, a köz-ellátási hivatal igazgatójának fiát a helybeli tudományegyetemen az államtudományok doktorává. Az ifju doktorhoz, ugyis mint tanulmányaiban képzett ifjuhoz, ugyis mint a harcstéren kitűnt hadnagyrhoz, *Erdős József* dr. rector magnificus közvetlen üdvözlő szavakat intézett.

— **Az Augusztá-szanatórium hangversenye.** Az Augusztá-szanatóriumban tegnap a tüdőbeteg katonák karácsonyfája javára rendezett hangversenyen, a nagyszámu előkelő közönség, élén *Okolicsányi Károly* vezérőrnagy és *Weszprény Zoltán* főispán védnökkel, valamint *Márk Endre* polgarmesterrel, művésziessen előadott műsorban gyönyörködött. *Babits Vilma* és *Kovács Viora* a főliük megszokott művészettel adták elő áriákat, dalaikat, amelyeket a közönség határt nem ismerő tussal fogadott. *Borosnyai Kató* több ráadással köszönte meg a közönségnek bájos előadásáért adózó tapsait. *Páricsy Pál* ügyes technikával és sok melegséggel adta elő *Berlioz* hangversenyművét; *Csánky Eglus* magas nivóju zongorajátékával kísérte. *Kassay* és *Káldor* teljes mértékben érdemelték ki a közönség tetszését; *Karácsony István*, a Csokonai-színház karmestere, az énekszámokat kiváló ízléssel kísérte. *Kratochwill József*, a cs. és kir. 75. gyalogezred zenekarának tagja, művészi hegedűszólóival gyönyörködtette a hallgatókat. Meg kell emlékeznünk a cs. és kir. 75. gyalogezred zenekarának és annak tagjaiból összeállított hárfatriónak szép játékáról. A közönség a szanatórium dísztermét teljesen megtöltötte.

— **A Debreceni Tanári Kör** e hó 16-ikán, vasárnap délelőtt 9 órakor a református főgimnázium tanári tanácskozáiban ülést tart, melyre a kör tagjait ezután is meghívja az elnökség. Tárgyak: 1. *Madai Pál* dr. indítvány a tanári munka értékelése tárgyában. 2. *Horvay Róbert* dr. indítvány a 30 éves szolgálatot vállalt tanárok nyugdíjazása tárgyában.

**URANUS**

Szombat, vasárnap, december 15—16

**Detektiv-film.**

**JOE JENKINS**

**A XVII. sz. fogycnc**

bűnügyi detektivtörténet 4 felvonásban.

**A sivatagrablók, dráma.**

**Medvehistória, vigjáték.**

Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

— **Temetés.** Ottó Sándorné temetése tegnap folyt le impozáns részvét mellett. A debreceni szállodások és vendéglősök ipartársulata az egyesületi zászló alatt teljes számban megjelent Németh András elnök vezetésével, a ravatalra — mely el volt halmozva koszorúval — elhelyezve az ipartársulat gyönyörű koszorúját. A temetési szertartást Groh Ferenc prélátus-plébános végezte fényes segédlettel.

— **Összejövetel.** A Debreceni Ev. Konfirmált Leányok Egyesülete vasárnap d. e. 11 órakor összejövetelt tart.

— **A debreceni Feministák Egyesülete** ma délután 6 órakor rendezi első előadását az ipartestület dísztermében (Simonffy-utca 1/c, II. emelet). Pető Pál dr. „Szociálpolitikai problémák és a nő” címen tart előadást, melyen a nem tagok is szívesen látott vendégek. Belépődíj nincs.

— **Köszönetnyilvánítás.** A polgármesteri hivatalba a következő adományok érkeztek: Böszörményi Pál (Kölcsei-u. 8.) a Vörös Kereszt javára 50 korona, a rokkant katonák karácsonyára 50 korona, özv. Steinfeld Mihályné a Vörös Kereszt-kórház katonái karácsonyára 500 korona, a debreceni katonák özvegyei és árvái alapja javára 50 korona. A katonák karácsonyára Szántó Győző 50. Faipar rt. 20. Fürst Ödön 100. Általános Forgalmi Bank 100. Wilhelms Emil 5. Sixty Emil 4. Neubauer Sándor 3. Reimann Márton 3. Nagy Kálmán 3. Egmann Lenke 1. Nagy Terike 1 koronát adományoztak. Fogadják a nemesszivű adakozók hálás köszönetem nyilvánítását. Polgármester.

— **Két butorozott szoba,** fűtéssel, kiadó városi bérház, Ferenc József-ut 26., II. em. 2-ik kapu. — Értekezhetni vasárnap, 16-ikán délelőtt.

— **Az agg honvédek segélye.** Az 1848-49-iki honvédek részére a miniszterelnökség az 1917. évi háborús segélyeket kiutalványozta. Közelebbi adatok a helybeli kir. adóhivatalnál tudhatók meg.

— **A vasárnapi munkaszünet felfüggesztése.** A kereskedelmi- és iparkamara ezúton hozza érdekeltsége tudomására, hogy a kereskedelemügyi miniszter kivételesen megengedte, hogy a december hó 23-ára és 30-ára eső vasárnapokon az ipari és kereskedelmi árusítás és házhozszállítás, a tüzelőanyaggal való takarékoságról szóló rendelet korlátain belül, végezhető legyen.

— **Ma katonazene hangversenyez** Márkus Jenő „Gambinus”-éttermében.

— **Halmágyi divatruházában** selymes és szövetbluzok nagy választékban.

— **A Magyar Naptár** 90 filléért (vidékre portóra 12 fillér is küldendő) kapható kiadóhivatalunkban. Legelőbb naptár!

— **Szörmeáru különlegességek,** saját készítményekben, egyedül nagy raktár Szent Anna-u. 3., Végz Gyula szücsmesternél.

ADAKOZZUNK A VÖRÖS KERESZTNEK!

**Csak Gyöngyvirág, Ibolya, Orgona és Eau de Fleurs illatokat használjunk**

a Dunántúli Gazdasági Szeszgyárosok Szeszfinomító Részvénytársaság, Nagykanizsa gyártmányából, mert

felülmul minden külföldi gyártmányt.

## Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri belkutatása tíz szőlő 1 korona 50 fillér. Minden további szőlő 15 fillér. A vasárnapi szám részére feladott legkisebb apró hirdetés 2 korona. Minden további szőlő 20 fillér.

**Singer** varrógépeket legjobban javít Keszler A. műszerész, Széchenyi-utca 1.

**Mérlékesen könyvelő** bármilyen könyvelést vállal délután 3-6-ig. Széchenyi-utca 44, 5. ajtó.

**Akinek** törött aranya, ezüstje, ékszere, vagy zálogjegye van eladó, hívja meg Krámer, Arany Bika-bérház 3.

**Munkás** leányok felvételnek Honvéd utca 16.

**Varróleány.** nagy munkás, magas fizetéssel felvétetik Goldstein Piroskánál Szent Anna-u. 32. Ugyanitt fekete kosztüm, magas szárú fekete cipő 39-es és egy használt jó varrógép eladó.

**Lapkihordó asszony**

jó fizetés mellett felvétetik a kiadóhivatalban.

**Abronc** vékony, nádkötőzni való és egyéb célra alkalmas eladó a kiadóhivatalban.

**Aranyat-ezüstöt, briliántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédulákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban vesznek.** — Meghívásra házakhoz is elmegyek. Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám.

**KARÁCSONYI AJÁNDEKNAK**

alkalmas képes mesés és ifjúsági könyvek, emlékkönyvek, képeslapok, albumok óriási választékban. **CSOKOWAI** könyv- és papírkereskedésben Szent Anna-utca 1. sz.

**Könyvelő.** ki a német és magyar levelezésben jártas, azonnali beépésre felvétetik. Frank József és Testvére, Piac-u. 63. sz. Ugyanott egy kifutó leány azonnal felvétetik.

**Eladó** Márton Kálmán telep Honti-utca 8. számú ház, 2 szobát, 2 konyhát, fűszeres boltot és egyéb melléképületeket foglal magában. Értekezhetni: Debreceni Gazdák Bankjánál Kosuth-utca 17.

**Küldöncnek**

12-14 éves kis leány jó havifizetéssel, könnyű munkára felvétetik a kiadóhivatalban.

## Maradandó értékű könyv!

— Nem alkalmi munka a —  
**Jánosi Zoltán**  
ref. lelkész  
**nagyszabású könyve.**

## Férfiak és hősök.

**A schweizi reformatio és annak áldásai.**

Levéltári adatok alapján igen érdekesen megírott története a schweizi reformationnak és a reformatio jelentőségének mélyreható méltatása.

**Csak egyedül ezen ünnepi kiadás jelent meg** Schweizban. A schweizi református egyház megbízásából szerkesztette **Dr. Hadorn Vilmos** tanár.

**Egyedül engedélyezett hiteles fordítás.** 24 köppel.

Fordította és jegyzetekkel ellátta:

**JÁNOSI ZOLTÁN**

debreceni ref. lelkész.

A legjobb könyv, fényes munka, amely a reformatio 400-ik évfordulóján megjelent, a **művelt közönség** és az **egyszerű nép** részére. — Jánosi Zoltán mestéri módon, zamatos magyarsággal oldotta meg feladatát.

**Ára: tüzve K 3.50**  
**kőve K 5.—**

**HOFFMANN és KRONOVITZ**

könyvkiadóhivatala

Debrecen, Ferenc József-ut 49. sz.

Minden 10 példányra 1 tiszteletpéldány. A pénz célszerűsége esetén bérmentve küldjük.

## Valódi gyári ecet

szeszből készült legjobb minőség, 1 literből 3 liter készíthető. Kapható kicsinyben és nagyban **Ebenstein és Klein** cégnél, Ferenc József-ut 55., Hungária-épületben.

## Eladó ház.

Érsemjén községben, a legforgalmasabb helyen két egymás mellett lévő ház, melyeknek egyikében szatócsüzlet és külön kocsma-helyiség is van, szabad kézből eladó. értekezhetni lehet a tulajdonos **Kiss Imre** jegyzővel, Érsemjénben.

## Pezsgődugókat

használt, nem műparafából, sem töröttet, veszek bármily mennyiségben, előzetes érdeklődés nélkül, utánvétellel **1.20 K** darabonként, használt palackdugót száraz és nem töröttet **25 K** kg.-ként. Uj dugókra csak minta ellenében teszek legmagasabb árajánlatot. **Robicsok Adolf**, BUDAPEST, Nefelejts-utca 15. szám.

## VISZKETEG

sömör, rüh, sebek és mindennemű bőrbaj kezelésére és teljes gyógyítására a legbiztosabb szer a

## BORÓKA KENŐCS

Nem piszkít és szagtalan. Kis tégely 3 korona, nagy tégely 5 korona, családi tégely 9 korona. Hozzávaló **BORÓKA SZAPPAN** 5 korona. Készíti **Gerő Sándor** gyógyszerész, Nagykorós. Debreczenben kapható **Dr. Batáry István**, Dénes Arthur, Kubek S. örökösai, Mandel József, Mihalovics Jenő, Muraközy László, dr. Szelenyi Árpád és dr. Székely Árpád gyógyszerárában.